

市场监管部门提醒

网购二手商品 谨防上当受骗

本报讯 (记者 双红) 近年来,产品更新迭代加速,消费者家中有了大量闲置物品,网络二手交易平台随之兴起。由于门槛低、管理不到位,且商品缺乏统一的销售标准,买卖纠纷屡见不鲜。平城区市场监管局提醒消费者,二手商品交易时,应选择正规交易平台,当心踩坑被骗。

据介绍,网络二手交易平台卖家资质

不一,信息鱼龙混杂,消费者要注意卖家过往交易情况、信誉评价等信息,评估卖家可靠性。针对负面评价较多、商品价格远低于市场价的卖家,要提高甄别能力,避免盲目贪图便宜,谨慎交易。大型的第三方交易平台一般管理较为规范,有些还设有消费者权益保证金可先行赔付,并有相关的沟通、交易记录可追溯,且大多采

用第三方支付,能够在收货不满意后,及时申请退款。因此,消费者勿“冒险”脱离第三方交易平台进行沟通或付款;网购二手商品时,一定要在官方指定的沟通软件上聊天,并且不要轻易相信对方发送的改价链接,凡是声称需要QQ、微信沟通的,一定要提高警惕;要特别注意快递包裹的验收,要与快递员当面验货,查验快递外

观是否完整,证实与购买商品一致再签收,最好能够留存图片或视频证据。此外,消费者要妥善保管聊天记录、付款信息等凭证,一旦发生纠纷,消费者可先行与商家协商,同时也可向平台投诉。如不能得到解决,可拨打12345热线投诉举报,或向法院提起民事诉讼,以维护自身的合法权益。

传播健康生活方式 营造全民健身氛围

300余名健身气功爱好者展风采

本报讯 (记者 史涌涛) 昨日,2024年全国健身气功助力乡村振兴志愿服务暨百城千村交流展示活动(山西·大同站)在东小城广场启动,来自我市的300多名健身气功爱好者进行了健身气功·八段锦、健身气功·大舞等项目展示,传播积极健康的生活方式,营造浓郁的全民健身氛围。

本次活动由市体育局、市体育总会主办,旨在引领带动更多基层群众参与到健身气功运动中,繁荣发展健身气功文化,推动构建更高水平的全民健身公共服务体系。活动现场,参加展示的健身气功爱好者身姿优美,潇洒利落,让观众充分领略到健身气功这一体育运动的魅力与风采。

据悉,我市自2001年作为全国4种健身气功推广试点城市以来,积极推广健身气功,倡导科学健身,文明健身,受到了健身气功爱好者的青睐。



依法将巨额非法利息“归零”

云冈区检察院帮企业卸掉“大包袱”

本报讯 (记者 龙中华) 云冈区检察院在一起涉企民生效裁判监督案件中,积极发挥监督职能,将800多万元非法利息依法“归零”,帮企业卸掉一个“大包袱”。当事人安女士非常感激,近日,她特意制作牌匾送给该院表达感谢。

2014年,某煤场负责人戴某拟向刘某借款1600万元用于归还银行到期借款,因戴某无抵押财产,便通过中间人找到安女士,让其用自己经营的某商厦2层、3层提供担保。为实现担保目的,安女士与刘某签订了《房屋买卖合同》。同年,刘某分多次向安女士账户打款1162万元,向戴某会计账户打款300万元,共

计1462万元。2016年,安女士与刘某签订了房屋回购协议,并将1100万元还款转入刘某指定账户。然而,同年9月,刘某却以买卖合同纠纷起诉至法院,请求安女士支付购房款1300万元。法院认为,刘某与安女士的行为名为买卖,实为借贷。一审法院认定,安女士借款本金及利息共计2480.52万元,已归还1315.9万元,仍欠1164.64万元需归还。判决生效后,巨额债务利息让安女士的企业陷入困境。

2021年,企业濒临倒闭的安女士向云冈区人民检察机关提交了监督申请书。通过查阅相关案卷、梳理银行流水

等证据后,承办检察官发现,原审法院判决的826.52万元利息明显超出了国家所保护的最高年利率,安女士表示未与刘某约定书面借款利息。依据法律规定,最终承办检察官认为,安女士的实际借款金额为1462万元。随后,该院向市人民检察院提请抗诉。

经再审一审、二审,人民法院作出判决,安女士对案涉借款不承担借款利息,只需再偿还刘某借款本金362万元。至此,巨额借款利息被依法“归零”。经过长达7年的维权路,安女士终于通过云冈区检察院的介入,卸下了巨额的利息。

扫码领奖变成刷单诈骗

新荣区一女士被骗6000元

售299元。秦女士按照提示在线付款,付款后页面上显示商品已被抢光,需再付699元开通会员后才能“极速抢货”。秦女士再次付款后,又被要求缴纳运费保证金。

就这样,客服以各种理由诱使秦女士转账5次,共计金额6089元,远远超出了“原价”。即使这样,秦女士仍然像着了魔一样,任凭对方摆布。直到秦女士无钱可转,对方又要求她下载某App贷款16000元。已经发觉银行账户异常变动的市公

安局反诈中心民警,给秦女士打去了电话,此时的秦女士正按照对方要求下载App,准备贷款转账。电话中,民警将此类诈骗的典型特征与秦女士的遭遇作了详细对比,告知秦女士正在遭遇虚假购物类电信网络诈骗。同一时间,新荣公安分局反诈中心了解到秦女士具体位置后,立即通知派出所民警上门劝阻。经过劝说,秦女士终于幡然醒悟,立即停止了转账,避免了更大的经济损失。

儿子无证“代驾” 两对父子被查

本报讯 (记者 辛雅君) 近日,山西高速交警二支队民警在驿马岭安保检查站执勤时查获了两对父子,均为儿子无证“代驾”。

6月2日10时40分许,民警在驿马岭安保检查站执勤时,发现一辆白色大众轿车远远停下,随即示意其向前接受检查,驾驶员无法出示任何有效证件,副驾驶位置上的男子走下车,称自己有驾驶证。

原来父子俩前一天从甘肃出发去往河北,父亲李某开了一天觉得疲累,便由儿子李某龙驾驶车辆。经查,驾驶人李某龙系未成年人,2023年因无证驾驶被处罚过,这次被查属于二次无证驾驶。民警固定证据,将违法车辆暂扣,同时将父子两人带回大队进一步询问。

当日11时,一辆银灰色面包车在离民警不远处停下,车窗内人影晃动疑似调换座位,这个反常行为引起民警注意,遂上前检查。经核实,李某之前因醉酒驾驶被查,目前驾驶证是吊销状态。巧的是,车上人员也是一对父子,两人从大同去往河南安阳,起初是父亲开车,由于父亲腰疼犯困便让儿子开,看到民警时,连忙停车互换座位。民警告知,李某属于“驾驶证吊销期间仍驾驶机动车”,对其进行严厉的批评教育,并依法进行了处罚。

云泉警方捣毁一聚众赌博窝点

13人被依法行拘

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,市公安局云泉分局捣毁一聚众赌博窝点。

5月下旬,云泉公安分局同峪派出所根据一条聚众赌博的线索,调集警力成立破案专班。经过民警连续数日的蹲点守候、缜密侦查,5月29日晚,在平城区银豪嘉园小区一住宅内抓获以柴某平、王某民为主的13名涉赌人员。

经审查,5月20日至29日,违法嫌疑人柴某平、王某民在银豪嘉园小区组织张某义、李某华等10人以“扣点点”“推牌九”等方式进行聚众赌博,累计涉案价值3万余元。违法嫌疑人柴某平、王某民等13人对其为赌博提供条件、参与聚众赌博的违法事实供认不讳。

目前,违法嫌疑人柴某平、王某民等13人已被依法行政拘留并处罚款,案件正在进一步深挖中。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微博